



महाराष्ट्र शासन

जिल्हाधिकारी, अमरावती यांचे कार्यालय, जिल्हा अमरावती.

क्र.प्र.अ./भू.सं./अ.का./कावि ६२७/२०२४

दिनांक ०६/०८/२०२४

“कलम-१९”

घोषणा

(भूमिसंपादन, पुनर्वसन व पुनर्स्थापना करताना वाजवी भरपाई मिळण्याचा व पारदर्शकतेचा हक्क अधिनियम २०१३)

भु.सं.प्र.क्र. ०१/४७/२०२३-२४, मौजा पर्वतापुर, ता.व जिल्हा. अमरावती

ज्याअर्थी, समुचित शासन असलेल्या अमरावती जिल्ह्याचे जिल्हाधिकारी यांनी भूमिसंपादन, पुनर्वसन व पुनर्वसाहत करताना उचित भरपाई मिळण्याचा आणि पारदर्शकतेचा हक्क अधिनियम, २०१३ (२०१३ चा ३०) (यात यापुढे ज्याचा निर्देश उक्त अधिनियम असा केला आहे.) यांच्या कलम ११ च्या पोटकलम (१) व्दारे प्रदान करण्यात आलेल्या अधिकाराचा वापर करून अधिसूचना क्र.७९७/२०२३ दि.२५/१०/२०२३ अन्वये प्रारंभीक अधिसूचना काढलेली आहे आणि त्याव्दारे असे अधिसूचित केले आहे की, यासोबत जोडलेल्या अनुसूचित एक मध्ये अधिक तपशिलवार वर्णन केलेल्या जमिनीची, अनुसूचित दोन मध्ये अधिक तपशिलवार विनिर्दिष्ट केलेल्या सार्वजनिक प्रयोजनासाठी आवश्यकता आहे किंवा तिची आवश्यकता भासण्याची शक्यता आहे.

आणि ज्याअर्थी, अमरावती जिल्ह्याचे जिल्हाधिकारी यांनी, कलम १५ च्या पोट कलम (२) अन्वये दिलेला अहवाल, कोणताही असल्यास, विचारात घेतल्यानंतर उक्त सार्वजनिक प्रयोजनासाठी उक्त जमीन संपादित करण्याची आवश्यकता आहे याबाबत त्याची खात्री पटली आहे; आणि म्हणून, उक्त अधिनियमाच्या कलम १९ च्या पोटकलम (१) च्या तरतुदीन्वये, उक्त सार्वजनिक प्रयोजनासाठी उक्त जमिनीची आवश्यकता आहे असे याव्दारे घोषित करण्यात येत आहे.

आणि ज्याअर्थी, अनुसूची एक मध्ये अधिक तपशीलवार वर्णन केलेले क्षेत्र हे बाधीत

प्रयोजनासाठी 'बुडीत क्षेत्र' म्हणून निर्धारित केले असल्याचे याव्दारे घोषित केले असून, पुनर्वसन व पुनर्वसाहत योजनेचा सारांश अनुसूची चार मध्ये विनिर्दिष्ट केला आहे. आणि ज्याअर्थी, उक्त अधिनियमाच्या कलम ३ च्या खंड (छ) अन्वये, समुचित शासन असलेले जिल्हाधिकारी, उक्त अधिनियमान्वये जिल्हाधिकारी यांची कार्ये पार पाडण्यासाठी उपजिल्हाधिकारी (भूसंपादन), अ.व.प्र.क्र. ४, जिल्हाधिकारी कार्यालय, अमरावती यांना पदनिर्देशित करित आहे.

अनुसूची-एक

जमिनीचे वर्णन

गांव- पर्वतापूर	तालुका- अमरावती	जिल्हा- अमरावती
अ.क्र.	सर्व्हे नंबर/ गट नंबर	सं.मो. प्रमाणे क्षेत्र (हेक्टर आर मध्ये)
१	४६/१	०.७८
२	४६/३	०.५९
३	४६/४	०.६१
४	११/१	०.२४
५	११/१ अ	०.१५
६	१२/१	०.३६
	एकूण	४.०४

अनुसूची-दोन

सार्वजनिक प्रयोजनाच्या स्वरूपाबाबत विवरण

सार्वजनिक प्रयोजनाच्या स्वरूपाबाबत : पेढी बॅरिज उपसा सिंचन योजना

विवरण : प्रकल्पाच्या बुडीत क्षेत्राकरीता

प्रकल्पाचे नांव : पेढी बॅरिज उपसा सिंचन योजना प्रकल्प.

प्रकल्प कार्याचे वर्णन : पेढी बॅरिज उपसा सिंचन योजना प्रकल्पाच्या बुडीत क्षेत्राच्या कामाकरीता भूसंपादन करणे.

सामाजिक मिळणारा लाभ :- पेढी बॅरिज उपसा सिंचन योजना प्रकल्पाच्या संपादनामुळे भुधारकांना आर्थिक लाभ मिळणार असून शेतकऱ्यांचे जिवनमान उंचवणार आहे.

अनुसूची- तीन

पुनर्वसाहत क्षेत्राचे वर्णन

गांव- निरंक	तालुका- निरंक	जिल्हा - निरंक
अ.क्र.	भूमापन किंवा गट क्रमांक	अंदाजित संपादन क्षेत्र हे.आर.
		निरंक

अनुसूची- चार

(पुनर्वसन व पुनर्वसाहत योजनेचा सारांश)

(निरंक)

टिप :- उक्त जमिनीच्या आराखड्याचे भूसंपादन अधिकारी अ.व.प्र.क्र. ४

अमरावती यांच्या कार्यालयामध्ये निरीक्षण करता येईल.

दिनांक :- ०६/०८/२०२४

ठिकाण :- अमरावती

उपजिल्हाधिकारी (भूसंपादन)

अ.व.प्र.क्र. -४ अमरावती

(सौरभ कटियार)

जिल्हाधिकारी अमरावती

जिमाका/अम./जाहि./८०/२०२४

दोन गोदामातून 15 लाख रुपयांचा गुटखा जप्त

लोहा बाजारातील घटना | नागपुरीगेट पोलिसांची कारवाई

महासागर प्रतिनिधी

अमरावती, (दि.21) -

इतवारा बाजार परिसरातील लोहा बाजारातील दोन गोदामांमधून नागपुरीगेट पोलिसांनी लाखो रुपयांचा बंदी असलेला गुटखा जप्त केला आहे. ही कारवाई शनिवारी दुपारी 3.30 वाजता करण्यात आली.

घटनास्थळावरून पोलिसांनी विविध कंपन्यांचा 15 लाखांहून अधिक गुटखा जप्त केला आहे. हा गुटखा तीन जणांचा असल्याचे समोर आले आहे. पोलीस सध्या गुटखाच्या तपासात गुंतले आहेत.

शनिवारी दुपारी इतवारा बाजारातील लोहा बाजार येथील दोन गोदामांमध्ये गुटखा ठेवल्याची



गोपनीय माहिती नागपुरीगेट पोलिसांना मिळाली. माहितीच्या आधारे पोलीस घटनास्थळी पोहोचले. तेथे दोन्ही गोदामांना कुलूप होते. पोलिसांनी संबंधित गोदामाच्या मालकांशी संपर्क साधून गोदामात पोहोचण्यास सांगितले. मात्र गोदाम मालक तेथे पोहोचला नाही. त्यानंतर नागपुरीगेट पोलिसांनी

साक्षीदारांसमोर गोदाम उघडले. त्यामध्ये विविध कंपन्यांचा 7 ते 8 पोल्यांचा गुटखा जप्त करण्यात आला. जप्त केलेल्या मालामध्ये पानपरगा, पानबहार, बाजीराव, रजनीगंधा यासह विविध प्रकारच्या गुटखाचा समावेश आहे. हा गुटखा बिलाळ, जुनैद आणि हुसैन नावाच्या लोकांचा असल्याची माहिती पोलिसांना

सक्करसाथ येथे कारमधून गुटखा जप्त

शुक्रवारी सक्करसाथ येथे एक कार बेवारस उभी होती. या गाडीत गुटखा असल्याची गोपनीय माहिती पोलीस निरीक्षक हनुमंत उरलगांडवार यांना मिळाली. पोलिसांनी घटनास्थळ गाठून घटनास्थळाची पाहणी केली. कार लॉक झाल्यामुळे क्रॅनच्या साहाय्याने गाडी नागपुरीगेट पोलिस ठाण्याच्या आवारात आणण्यात आली. तेथे गेट उघडले असता त्यामध्ये विविध कंपन्यांचा गुटखा आढळून आला. गुटखाची किंमत अद्याप कळू शकलेली नाही.

आ.ठाकुर यांनी सीपीकडे मांडला होता गुटखाचा विषय

आमदार यशोमती ठाकूर यांनी दोन दिवसांपूर्वी पोलिस आयुक्त कार्यालय गाठून शहरात सुरू असलेल्या गुटखा विक्रीवर प्रश्न उपस्थित केला होता. त्यानंतर पोलिसांनी गुटखा विक्रेत्यांवर करडी नजर ठेवण्यास सुरुवात केली आहे. नागपुरीगेट पोलिसांनी दोन दिवसांत दोन कारवाया केल्याने गुटखा विक्रेते व तस्करांमध्ये घबराट पसरली आहे.

मिळाली आहे. पोलीस निरीक्षक हनुमंत येरलागांडवार यांच्या नेतृत्वात एएसआय येवतीकर, रणजित गावंडे, आनंद ठाकूर, मंगेश लोखंडे, अशोक चाटणे, इम्रान, विनोद झाडे, एएसआय सलीम यांनी ही कारवाई केली.

चोरीच्या केबल्स जप्त

तांबे आणि अल्युमिनियमकरिता चोरी

महासागर प्रतिनिधी

अमरावती, (दि.21) -

येथील महाकाली माता मंदिर परिसरातील श्रीनाथवाडी येथील एका घरातून मोठ्या प्रमाणात चोरीच्या केबल्स जप्त करण्यात आल्या आहेत. गुन्हे शाखा युनिट एकच्या पथकाचे शनिवारी दुपारी ही कारवाई केली. या घरामध्ये या केबल्समधून तांबे व ?ल्युमिनियम काढले जात असल्याची माहिती प्राप्त झाली. पोलिसांनी चेतन शर्मा नावाच्या तरुणाची चौकशी केली.

चेतन शर्मा यांचे जवाहररोट परिसरात दुकान असून, शनिवारी दुपारी श्रीनाथवाडी परिसरातील एका घरात मोठ्या प्रमाणात

चोरीची केबल पडून असल्याची गोपनीय माहिती गुन्हे शाखेला मिळाली होती. गुन्हे शाखेच्या पथकाने छापा टाकला. यामध्ये केबल्स मोठ्या प्रमाणात आढळून आल्या. त्यात केबलचे काही नवीन बंडलही दिसले. याबाबत चेतन शर्मा यांना विचारणा केली असता त्यांनी उडवाउडवीची उत्तरे दिली. ही कंपनीची न वापरलेली केबल असल्याचे त्यांनी सांगितले. मात्र, नवीन बंडल मिळाल्याने हा माल चोरीस गेल्याची शक्यता पोलिसांनी व्यक्त केली आहे. सध्या मालाची किंमत कळलेली नाही. जप्त केलेल्या मालाची पोलीस चौकशी करित आहेत.

उभ्या वाहनावर दुचाकी आदळली, एक ठार

महासागर प्रतिनिधी

अमरावती, (दि.21) -

भरधाव दुचाकी उभ्या चारचाकी वाहनावर आदळल्याने एकाचा मृत्यू झाला. राहुल कैलास वंजारी (25, रा. मासोद) असे मृताचे नाव आहे. ही घटना फेजरपुरा पोलीस स्टेशनच्या हद्दीत येणार्या राजुरा नाक्याजवळ शुक्रवारी रात्री घडली.

राहुल कैलास वंजारी हा फेजरपुरा येथून आपले काम आटपून मासोद गावी जात होता. राहुल आपल्या दुचाकीने



विद्यापीठ मार्गावरील मासोदकडे जात असताना राजुरा नाक्याजवळ त्याची दुचाकी एका उभ्या चार चाकी वाहनावर धडकली. या अपघातात राहुल वंजारी गंभीर स्वरूपात जखमी झाला. त्याला काही ओळखीतील

नागरिकांनी जखमी अवस्थेत औषधोपचारासाठी जिल्हा सामान्य रुग्णालयात दाखल केले. परंतु डॉक्टरांच्या तपासणीत राहुल वंजारीला मृत घोषित करण्यात आले. या घटनेची माहिती मृताच्या नातेवाईकांना देण्यात आली, त्यानंतर मृतदेह शवविच्छेदनाकरिता शवगारात ठेवण्यात आला. या घटनेची माहिती फेजरपुरा पोलीसांना देण्यात आली असून पुढील तपास पोलिस करत आहे.

39 माजी सैनिकांना

2.45 कोटी

रुपयाने गंडविले

अमरावती - मालमतेतील

गुंतवणुकीवर दरमहा 3 टक्के व्याज देण्याचे आमिष दाखवून 39 माजी सैनिकांचे कोट्यवधी रुपये घेऊन पळून गेल्याची घटना समोर आली आहे. याप्रकरणी प्रमोद सुखदेवराव महाजन (53, रा. ग्रेटर कैलास नगर, महादेवखोरी) यांच्या फिर्यादीवरून फेजरपुरा पोलिसांनी आरोपी सुधीर निरंजन चक्रे (48, रा. व्यंकयपुरा, अमरावती) व एका महिलेवरून फसवणुकीचा गुन्हा दाखल केला आहे.

घरासमोर उभी दुचाकी पेटविली

महासागर प्रतिनिधी

अमरावती, (दि.21) -

फेजरपुरा पोलीस ठाण्याच्या हद्दीतील किरण नगर गल्ली क्रमांक 1 येथील एका घरासमोरील दुचाकीला आग लावण्यात आल्याची घटना 19 सप्टेंबर रोजी उघडकीस आली. याप्रकरणात अनूप प्रकाशराव घोडमारे (36) यांच्या तक्रारीवरून फेजरपुरा पोलिसांनी अनिकेत उर्फ चेतन हरिदास चौधरी याच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल केला आहे.

अनुप घोडमारे हे अपघातात दिव्यांग झाले. दरम्यान अनुपच्या आईच्या

बहिणीचा मुलगा अनिकेत उर्फ चेतन हरिदास चौधरी त्याचा राग करू लागला. अनिकेतने एकदा अनुपला मारहाण सुध्दा केली होती. याबाबत अनुपने फेजरपुरा पोलिस ठाण्यात तक्रार केली होती. त्यानंतर अनिकेत पसार झाला होता. अशातच 19 सप्टेंबर रोजी याच वादातून अनिकेतने अनुप यांच्या घरासमोर उभी असलेली दुचाकी पेटवून दिली. ज्यामध्ये दुचाकी जळून खाक झाली. त्यामुळे अनुप घोडमारे यांच्या फिर्यादीवरून फेजरपुरा पोलिसांनी चेतन हरिदास चौधरी याच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल केला आहे.

चर्चा फिस्कटली, संप अटळ?

आरटीओ कर्मचारी संघटनांनी भरला हुंकार | 24 सप्टेंबर पासून बेमुदत संप अटळ



महासागर प्रतिनिधी

अमरावती, (दि.21) -

आपल्या विविध मागण्यांकरिता बेमुदत संपावर जाण्याचा निर्धार केलेल्या मोटार वाहन विभाग आरटीओ कर्मचारी संघटनेच्या पदाधिकाऱ्यांशी मुंबई येथे परिवहन आयुक्त विवेक भिमानवार यांनी बैठक घेवून चर्चा केली. मात्र ही चर्चा फिस्कटल्याने आरटीओ कर्मचारी संघटनेने पुन्हा हुंकार भरत संपाची भूमिका कायम ठेवली आहे. गेल्या दोन वर्षात प्रशासकीय

विविध अन्यायकारक तरतुदीमुळे अनेक सेवाविषयक प्रशासकीय गुंतागुंत निर्माण झाली आहे. महसूल विभागीय बदल्याचे धोरण रद्द न करणे, समायोजन करून कर्मचार्यांना भयभीत केले, विभागीय परीक्षा सारख्या संवेदनशील क्षेत्रात अनाकलनीय बदल केले, त्यामुळे राज्यातील कर्मचारी हवालदिल झाले आहेत. आकृतीबंधाची सुयोग्य अंमलबजावणी न करणे, कामकाजात सुसूत्रीकरण येण्यासाठी नेमण्यात आलेल्या कळस्कर समितीच्या हितकारक कार्यपद्धतीची अंमलबजावणी न

करणे, विभागीय स्तरावरील आस्थापना विषयक ज्येष्ठता व बदल्याचे संयोजन याबाबत कोणतीही कर्मचारीभिमूक सकारात्मक कार्यवाही झाली नाही, त्यामुळे संपूर्ण महाराष्ट्रातील आरटीओ कर्मचारी संतप्त होऊन दि.24 सप्टेंबर 2024 पासून बेमुदत संपावर जाण्याचा निर्धार पक्का केला आहे. आगामी संप, आंदोलनाची नोटीस परिवहन आयुक्त व प्रधान सचिव (परिवहन) यांना देण्यात आलेली आहे. सदर नोटीसीच्या प्रलंबित

50 कोटीच्या वर बुडणार महसूल

वाहना संदर्भात दैनंदिन होणारे सर्व कामे ठप पडल्याने शासनास दर दिवसाला प्राप्त होणाऱ्या 50 कोटीच्यावर महसूलापासून वंचित रहावे लागेल. राज्यातील आरटीओ कार्यालय तसेच राज्यात विविध ठिकाणी उभारलेल्या सीमा तपासणी नाके यावर सुद्धा कर्मचारी संपावर जाणार असल्याने कामकाजावर प्रचंड मोठा फरक पडणार आहे. यामुळे राज्य शासनाच्या महसूलाची हानी होण्याची दाट शक्यता नाकारता येत नाही. अशी माहिती मोटर वाहन विभाग कर्मचारी संघटनेकडून देण्यात आली आहे.

जोपर्यंत संघटनेने केलेल्या मागणी संदर्भातील कार्यवाही संबंधात लेखी स्वरूपात पत्र दिले जात नाही, तोपर्यंत संपाबाबत कोणताही पुनर्विचार न करण्याचा निर्णय संघटनेने घेतला आहे.

अनिल मानकर, राज्य उपाध्यक्ष, मोटार वाहन विभाग आरटीओ कर्मचारी संघटना.

मागण्यावर निर्णयात्मक चर्चा करण्यासाठी मुंबईत परिवहन आयुक्त विवेक भिमानवार यांनी त्यांच्या दालनात संघटना प्रतिनिधींसह चर्चा घडवून आणण्यासाठी बैठकीचे आयोजन केले होते. आश्वासनाशिवाय कोणतीही सकारात्मक चर्चा न झाल्याने बैठक निष्फळ ठरली. यापूर्वीही अशा चर्चासत्राचा अनुभव संघटनेला असल्याने केवळ आश्वासने देऊन वेळ मारून नेण्याचा प्रशासनाचा उद्देश या चर्चेत दिसून येत होता.

